FACTORISATION

Exercices corrigés

A=3xy+3x7
A=3p+7)

—
—

Exemple 1 : Fais apparaitre un facteur commun dans I'expression A = 3y + 21 puis factorise.

On repére un facteur commun.

On factorise.

Exemple 2 : Factorise I'expression D = (9x — 4)(5x + 6) — (9x — 4)(3x + 11).

crochets,

Exemple 3 : Factorise I'expression E = (5x — 7)(9x — 2) — (5x — 7).

D= (9x — 4)(5x + 6) — (9x — 4)(3x - — On repére un facteur commun,
D = (9x - 4)[(5x + 6) — (3x + 11)] —>»  On factorise.
On supprime les parenthéses a l'intérieur
D =(9x - 4)[5x + 6 — 3x — 11] — des crochets en faisant attention au signe
@ o— B,
D = (9x — 4)(2x - 5) : On réduit I'expression a l'interieur des

Factorise les expressions suivantes.
E=(2x+ 1)+ (2x + 1)

F=3(2x -3)" - (2x - 3)
G=x+4)3x+4)-x-4
H=0CBx+7)(2x + 1) + (x —4)(— 2x - 1)

Factorise et réduis les expressions suivantes
A=5x+2x + 10x

B=27x%-27x + 27
C=9(x — 3) + 9x(10 + 2x)
D=(2x+1)(8 +x)—(3x — 1)(2x + 1)

E=(5x— 7)(9 — 2) — (5x — 7)(5x ——» On repere un facteur commun.

E=(5x - 7)[(9x - 2) - (5x - 7)] —>» On factorise.

= (5 - 7o -2 5v+7) —= EE e s

E = (5x - 7)(4x + 5) — ::}rr;crﬁ{eitgt I'expression a l'intérieur des
Exercice 1: Exercice 2

(6 +xz2-)(T +x27) =

[(T-x)—-(x+8)](T1+x)=a

(L+xe)x6=[(xz2+01) +(E—X)]x6=D
T+x—,x)12=4
X1=0T+2+9)x=V

X3

Qr+x0)d +x7) =

[(F=%)—L+x)]OT+x0)=H
E+x)F+0)=[T-F+x)]F+x)=09

(0T —x9)(g¢ —x27) =

[T-(€—xel(€e—x0) =4
@C+x0)aT+x)=1+0T+x]q0T+x2) =4
1T X3
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